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Vážení a milí spoluobčané!
   Chceme vám sdělit nové informace 
o dění v obci, s pořadateli zhodnotit pro-
běhlé akce, pozvat vás na ty připravované. 
Těší nás, že se v obci koná spousta setkání, 
která pro vás připravujeme nebo je zajišťují 
spolky či další dobrovolníci. A letošní nabíd-
ka aktivit bude ještě pestřejší, takže sledujte 
naše informační kanály a přijďte. Vaše účast 
je tou největší odměnou pro pořadatele. 
   Na březnovém zasedání zastupitelstva 
dojde ke změnám ve vedení obce z důvo-
du mého odchodu do důchodu. Bude zvo-
len nový starosta i místostarosta. Dovolte 
mi krátkou rekapitulaci mého působení. 
Pro obec jsem začala pracovat v roce 1990 
na postu účetní. V roce 1995 jsem byla 
zvolena uvolněnou místostarostkou a od 
té doby jsem nepřetržitě ve vedení obce 
až do dnešních dnů. Jsem moc ráda, že se 
podařila realizace spousty větších či men-
ších akcí – plynofikace obce, rekonstrukce 
komunikací, opravy budov Mateřské školy 
či Hasičské zbrojnice, zbudování kanali-
zace s napojením na ČOV v Habrovanech, 
výstavba Kulturního domu. Děkuji všem 
zastupitelům, občanům, kteří mi pomoh-
li s realizací těchto akcí. Vážím si práce 
zaměstnanců obce, kteří se podíleli na 

   
      Poděkování na závěr 
       Děkujeme všem za poskytnutí vašich příspěvků a fotografií. 
       Své příspěvky do dalšího čísla můžete poslat na náš e-mail do začátku června. 
       Vyhrazujeme si právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů.   

ČTENÍ KE KAFI

     Šišky
     V roce 1933 dosáhla světová hospodářská krize vrcholu. Továrny zastavily práci, 
nebyl odbyt výrobků a nezaměstnaných přibývalo. Krize zasáhla i olšanské kameno-
lomy. Množství vyrobených dlažebních kostek se hromadilo na všech volných pro-
storách lomu. Majitel neměl na výplaty, a tak 100 zdejších dělníků zůstalo bez prá-
ce. Kde hledat nějaký výdělek? Tato otázka tížila i dělníka Karla. Před nedávnem se 
oženil a s ženou a dítětem bydlel u starých rodičů v malé chaloupce. Ani se stavbou 
svého domku nemohl pokračovat, protože všechny úspory padly na stavební mate-
riál a obživu. Doslechl se, že Lesní správa vykupuje trhané smrkové šišky. V Olšanech
byla také sušárna šišek, kam lidé přiváželi šišky u okolí a semena lesních stromů odtud 
putovala do celé republiky. Snad bych si mohl takto vydělat, pomyslil si, neboť byl 
zvyklý trhat třešně i jablka z vysokých stromů a již od dětství chodil do Sokola, kde 
cvičili na nářadí, a šplh byl nejoblíbenější disciplínou. S batohem na zádech se vydal 
do lesa. Pomalu začal stoupat výš a výš na strom k vrcholu. Tu teprve pocítil strach. Mír-
ným vánkem se vrcholy stromů k sobě nakláněly a Karel měl dojem, že se s ním strom 
ulomí. Rychle trhal, aby už byl co nejdřív na zemi dole… I další dny se vydal za sběrem 
a vydělal si pěknou částku peněz. Když se ho po létech ptali, jak takový čin dokázal, 
odpověděl, „v nouzi překonáš i ten největší strach“. 

Eva Modlitbová

      Na závěr sdílíme prosby místních, kteří často sbírají nepříjemné psí pozdravy před 
svými domy a při vycházkách musí koukat pod nohy, aby při chůzi po chodníku či tráv-
níku podél silnice nešlápli do nástrahy:  prosíme, uklízejte po svém psovi.

úklidu a údržbě obce. Během těchto let 
samozřejmě nastaly i situace, kdy jsme 
se na něčem neshodli, ne všem podně-
tům lze vyhovět. Přeji svým nástupcům 
hodně sil a elánu do plnění dalších zámě-
rů, které přispějí ke zvelebení naší obce.  
Vám všem přeji poklidné jarní dny plné pří-
jemných prožitků. A budu moc ráda, když 
přijmete mé pozvání na rozlučkový večer.  

Dana Křížová, starostka obce          
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    Dotace, příprava investičních akcí
    V prosinci jsme podali žádost o dotaci Jihomoravského kraje na Zpevnění krajni-
ce místní komunikace na části Zahrádkové cesty. V únoru byla tato dotace ve výši 
274 000 Kč schválena. Letos tedy budeme upravovat další úsek, a to u vodojemu nad 
Habrovany. V tomto měsíci nám byla rovněž schválena dotace na projekt Otevření 
První skaly ve výši 200 000 Kč. 
   V únoru jsme na Krajský úřad podali další 2 žádosti o dotace, a to na vybavení 
jednotky sboru dobrovolných hasičů obce a na projekt Podpora mezigeneračních, 
proseniorských a komunitních aktivit v Olšanech. 
    Během března by měl proběhnout výběr zhotovitele nového areálu na horním 
hřišti. Doufáme, že se stavbu letos podaří zrealizovat. 
    V letošním roce chceme pořídit studii a následně i projektovou dokumentaci na 
výstavbu nového obecního úřadu se zázemím pro techniku. Prvním krokem byl 
odkup pozemku.   
    Územní plán obce
      V lednu proběhlo v sále veřejné projednání návrhu Územního plánu Olšany. Násled-
ně bylo podáno velké množství připomínek, které musí pořizovatel zpracovat a pro-
jednat s obcí a urbanistkou. Po zapracování podnětů do dokumentace budou již jen 
tyto změny v návrhu nového územního plánu opět veřejně projednány. Doufáme, že 
v letošním roce dojde ke schválení tohoto dokumentu. 
    

AKTUALITY

    Rozpočet schválilo zastupitelstvo obce dne 13. 12. 2023, pro jeho obsáhlost uve-
deme jen několik údajů.
     Celkové příjmy:   17 025 700 Kč
    Jsou zde zahrnuty daně, místní poplatky, dotace na výkon státní správy a další příjmy.

z natáčení, na kterých vidíte i Olšany z roku 1992. Jak moc se od té doby veřejná pro-
stranství a další místa v obci změnila.
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   11. prosince jsme v Kulturním domě uspořádali Setkání důchodců s bohatým 
programem. Nejprve se svým pěkným pásmem vystoupily děti z Mateřské školy, pak 
si přítomní zavzpomínali nad rodinnými svatebními fotografiemi. Na závěr si senioři 
zazpívali s členy Olšanského pěveckého sboru Florián. 
     
   16. prosince přednesl v prostorách kulturního domu zpěvák Ondřej Ruml se svou 
doprovodnou skupinou a Olšanským pěveckým sborem Florián Vánoční koncert 
Zapomenutý příběh o narození Ježíška v písních Zdeňka N. Bričkovského. Cyklus 
jedenácti písní, který vyšel jako samostatné album v roce 2018, doprovodil scénic-
kým čtením herec Bolek Polívka. Na tento koncert se přijeli podívat lidé nejen z okolí, 
ale i ze vzdálených míst naší republiky. Doufáme, že si všichni koncert příjemně užili 
a nasáli tu správnou vánoční atmosféru. 
     Tímto chceme poděkovat našemu sboru, který byl úžasný a strávil přípravou dlou-
hý čas. Velké poděkování patří také všem, kteří pomáhali s přípravou. Bylo to nároč-
né, ale doufáme, že jste si tento jedinečný zážitek užili. Děkujeme.

Michaela Straková, předsedkyně kulturní komise

    20. prosince, 31. ledna a 28. února proběhly v sále KD Olšany další Karetní 
večery pro všechny generace. Přítomní si zahráli různé hry, vzájemně se pobavili.

    26. prosince pořádal Radim Strážnický ve spolupráci s obcí a hasiči v sále KD
Štěpánskou diskotéku. Při nižší účasti si přítomní dobře zatancovali. 

      27. prosince pořádal SK Olšany Pingpongový turnaj pro děti a dospělé v sále KD.

       Celkové výdaje:   36 236 200 Kč
    Nejvyšší výdaje jsou plánovány na opravy, údržbu komunikací včetně rezervy, 
a to ve výši 1 920 000 Kč; na provoz kanalizace včetně rezervy 2 215 200 Kč; příspě-
vek Mateřské škole na provoz ve výši 500 000 Kč; na rekonstrukci veřejného osvět-
lení 1 000 000 Kč; na mzdové náklady zaměstnanců obce, provoz budov ve výši 
2 934 100 Kč a na zbudování horního hřiště či jiné investice 9 800 000 Kč; odmě-
ny zastupitelů, školení a cestovné 1 511 200 Kč; mzdové náklady účetní, referentky 
a provoz úřadu 1 531 000 Kč; nespecifikovanou rezervu 10 788 400 Kč. 
     
      Financování:    19 210 500 Kč
      Plánovaný zůstatek běžného účtu k 31. 12. 2023 k pokrytí výdajů roku 2024 a splát-
ky úvěru na výstavbu kulturního domu. 
     Závěrečný účet obce společně se zprávou o provedeném auditu hospodaření obce 
za rok 2023 bude během dubna zveřejněn na úředních deskách a schvalován na nej-
bližším zasedání zastupitelstva. S jeho zkráceným obsahem vás seznámíme v dalším 
čísle občasníku. 

věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, úprava DS NN, 
Libánek a pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje návrh na vyřazení majetku obce
- schvaluje rozpočtové opatření č. 1
- schvaluje obsah účetní závěrky Mateřské školy Olšany k 31. 12. 2023
- schvaluje návrh na převedení hospodářského výsledku Mateřské školy Olšany ve 
výši 37 642,50 Kč do rezervního fondu
- schvaluje přijetí dotace Jihomoravského kraje ve výši 200 000 Kč z dotačního progra-
mu v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty pro rok 2024 na realiza-
ci akce Otevření První skaly
- schvaluje obsah Smlouvy o nájmu pozemků obce vodní plochy v k.ú. Olšany na p.č. 90/3 
o výměře 4 113 m2, na p.č. 90/6 o výměře 182 m2  a na p.č. 90/7 o výměře 181 m2; pozem-
ky p.č. st. 445 o výměře 25 m2 a p.č. st. 207 o výměře 50 m2, jejíž součástí jsou stavby bez 
č.p./č.e., jiné stavby; pozemek na p.č. 90/1 o výměře 2 800 m2, části pozemků p.č. 466/28 
a 466/3 tvořící přístup a okolí vodních nádrží dle snímku z katastrální mapy. Zastupi-
telstvo pověřuje starostku jejím podpisem. 
- schvaluje obsah Smlouvy o nájmu pozemků obce, a to části pozemků p.č. 466/28 
a 466/3, kde je umístěno posezení pro hosty kiosku a oddělený prostor pro děti dle 
snímku z katastrální mapy. Zastupitelstvo pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Kupní smlouvy o převodu nemovitých věcí se zřízením služebnosti 
užívacího práva ohledně odkupu domu p. Ševčíka č.p. 23 a st. p.č. 14 v k.ú. Olšany a 
pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti uzavírané s p. 
Ševčíkem a pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Smlouvy o spolupráci při realizaci záměru „Nový obecní úřad“ uza-
vírané s p. Ševčíkem a pověřuje starostku jejím podpisem. 
- schvaluje obsah Smlouvy o výpůjčce a darovací smlouvu uzavíranou s Mikroregio-
nem Rakovec ohledně přenechání 30 ks kompostérů a pověřuje starostku jejím pod-
pisem
- schvaluje obsah Smlouvy o podvýpůjčce ohledně přenechání užívání kompostérů 
občanům a pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Darovací smlouvy ohledně předání kompostérů občanům a pověřu-
je starostku jejím podpisem
- souhlasí se vznikem pracovněprávního vztahu mezi obcí a členem zastupitelstva 
p. Liborem Braunem od 1. 4. 2024, a to v souladu s § 84, odst. 2 písm. p), zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) v platném znění.

FOTOVZPOMÍNKY
    Při listování fotokronikou nám tentokrát padly do oka snímky z natáčení filmu Dědictví 
aneb Kurvahošigutntag. Mnozí místní občané byli do natáčení přímo zapojení, děti se na 
pokyn cachtaly v rybníku, jezdily na kole či říkaly, že chtějí kolotoč. Koukněte na pár fotek 
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    1. ledna 2024 se již po jedenácté ve vodách olšanského rybníka uskutečnila Novo-
roční rituální koupel. 

    1. ledna 2024 pořádal svazek obcí Rakovec Novoroční setkání na Kalečníku. Na 
místo setkání vyrazila spousta účastníků od rybníku kolem Koretinky nebo od Vítovic. Na 
Kalečníku všechny čekalo připravené občerstvení. Sešli jste se zde se svými sousedy, zná-
mými z okolních obcí a vzájemně si popřáli jen to dobré v novém roce.

     6. ledna 2024 jsme podruhé uspořádali společně s místními spolky Olšanský ples. 
Vážení návštěvníci Olšanského plesu, dovolte, abych vám hned v úvodu těchto řádků 
poděkovala za účast a podporu. Vaší přízně si velice vážíme. Ples byl vyprodán během 
pár dnů a opravdu jsme bohužel nemohli přidat ani židli navíc. Slova díků patří také všem 
sponzorům, jež nám poskytují hmotné i peněžní dary. Jste pro nás všichni nesmírně důleži-
tí. Oceňujeme, že nás s žádostí o pomoc neodmítnete a přispějete dle svých možností. 
Děkuji také všem spolkům a lidem, kteří v rámci svého volného času s chutí a nasazením 
pomohli ples připravit. Věřím, že jste si užili kapelu Panorama Band a získali zajímavé ceny 
z bohaté tomboly. Děkujeme a těšíme se na Vás na Olšanském plese 8. 2. 2025.

Michaela Straková, předsedkyně kulturní komise

      20. ledna 2024 uspořádalo Společenství Olše Rodinný ples pro malé i velké 
v sále KD. K tanci a poslechu hrála kapela Výlet. 

- schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2024–2026
- schvaluje podání žádosti o dotaci z dotačního programu Podpora rozvoje venkova 
Jihomoravského kraje pro rok 2024 z dotačního titulu č. 4 na Zpevnění krajnice míst-
ní komunikace Olšany. Zastupitelstvo pověřuje starostku podáním žádosti o dotaci do 
8. 1. 2024.  

24. 1. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
- schvaluje obsah Smlouvy č. PR-014330081021/001-ADS o zřízení věcného břemene 
uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, připojení NN garáž Baťová a pověřu-
je starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Smlouvy č. PR-014330077659/001-ADS o zřízení věcného břemene 
uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, přípojka NN k RD Bartl a pověřuje 
starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Směrnice pro vedení účetnictví
- schvaluje uzavření dohod o provedení práce s Ing. Evou Modlitbovou na shromažďová-
ní podkladů pro roční zápis a pořízení zápisu do kroniky obce, a to na dobu neurčitou
- schvaluje záměr pronájmu pozemků obce vodní plochy v k.ú. Olšany na p.č. 90/3 o 
výměře 4 113 m2, na p.č. 90/6 o výměře 182 m2 a na p.č. 90/7 o výměře 181 m2; pozemky 
p.č. st. 445 o výměře 25 m2 a p.č. st. 207 o výměře 50 m2, jejíž součástí jsou stavby bez 
č.p./č.e., jiné stavby; pozemek na p.č. 90/1 o výměře 2 800 m2, části pozemků p.č. 466/28 
a 466/3 tvořící přístup a okolí vodních nádrží dle snímku z katastrální mapy. Zastupitel-
stvo pověřuje starostku jeho zveřejněním 
- schvaluje záměr zřízení služebnosti užívacího práva po odkupu v domě č.p. 23 na st. 
p.č. 14 v k.ú. Olšany p. Ševčíkovi a po výstavbě v bytě v rámci nového obecního úřadu 
obce na st. p.č. 14 a p.č. 61/1 v k.ú. Olšany. Zastupitelstvo pověřuje starostku jeho zve-
řejněním
- schvaluje podání žádosti o dotaci z dotačního programu Podpora jednotek sborů dob-
rovolných hasičů obcí Jihomoravského kraje pro rok 2024 na pořízení věcných prostřed-
ků požární ochrany. Zastupitelstvo pověřuje místostarostu podáním žádosti o dotaci do 
1. 3. 2024
- schvaluje podání žádosti o dotaci z dotačního programu Podpora rodinné a seniorské 
politiky na úrovni obcí pro rok 2024. Zastupitelstvo pověřuje starostku podáním žádosti 
o dotaci do 1. 3. 2024.  

14. 2. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
- deleguje v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. f ) zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích, ve znění pozdějších předpisů, pana Jana Ivanšíka jako zástupce a pana Ing. 
Aleše Skřepka jako náhradníka tohoto zástupce pro případ jeho nemoci nebo pracovní-
ho zaneprázdnění, k zastupování obce Olšany na valné hromadě společnosti Vodovody 
a kanalizace Vyškov, a.s., IČ 49454587, konané dne 30. 5. 2024
- schvaluje obsah Smlouvy č. PR-001040025486/001-ADSG o smlouvě budoucí o zřízení 
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
      Uvádíme usnesení schválená na zasedáních zastupitelstva od minulého čísla občasníku 
(bez osobních údajů). S celým obsahem zápisů se můžete seznámit na OÚ.

13. 12. 2023 Zastupitelstvo obce Olšany
- schvaluje vypsání výběrového řízení malého rozsahu na akci Revitalizace hřiště nad ryb-
níkem – Cihelna a pověřuje starostku jeho vyhlášením
- schvaluje členy komise pro otevírání, posouzení a hodnocení nabídek na akci Revitali-
zace hřiště nad rybníkem – Cihelna, a to p. Ing. Aleše Skřepka, Danu Křížovou a p. Jana 
Ivanšíka
- stanoví odměnu za výkon funkce předsedy výborů nebo komisí jako neuvolněného čle-
na zastupitelstva ve výši 1 986 Kč za měsíc a u členů výborů a komisí ve výši 1 648 Kč za 
měsíc, a to od 1. 1. 2024
- schvaluje změnu kategorie pozemku p.č. 302/41 z kategorie Zb na kategorii BIv 
- schvaluje obsah Dodatku č. 001/2023 ke smlouvě č. PR-001030075856/003-ENGP 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stav-
by Habrovany, připojení NN chata Macík a pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje rozpočtové opatření č. 10
- schvaluje rozpočet na rok 2024, včetně rozpočtu sociálního fondu a příspěvků svazku 
obcí Drahanská vrchovina ve výši 20 000 Kč a svazku Rakovec ve výši 900 a 186 600 Kč
na pořízení kompostérů z dotace. Celkový objem příjmů včetně financování a výdajů je 
ve výši 36 236 200 Kč. Příjmy i výdaje sociálního fondu jsou ve výši 70 000 Kč. Ve výdajové 
stránce rozpočtu nesmí být překročen stanovený objem výdajů dle jednotlivých paragrafů 
schváleného rozpočtu r. 2024. V rámci paragrafů změnu v jednotlivých položkách výdajů 
povoluje starostka. Zastupitelstvo obce Olšany pověřuje starostku prováděním rozpočto-
vých opatření v nejnutnějších případech na konci měsíce a tyto úpravy pak zastupitelstvo 
na nejbližším zasedání vezme na vědomí

   4. února pořádal spolek SNOB první letošní kino. Jednalo se o kino pro děti
a promítal se film Zpívej 2. Byl to zatím nejdelší film, co jsme pouštěli. Slyšeli jsme 
děti se smát, viděli jsme je i tancovat, tak doufáme, že jste si film užili až do konce. 
Moc děkujeme, že jste přišli. Těšíme se na dalším promítání. 

 Michaela Straková za SNOB
   
     10. února se uskutečnily Ostatky.
    Olšanské Ostatky, kterými nás jako hofer provedl Martin Flora, se jako obvykle 
vydařily. Počasí přálo, byla hojnost masek, pochutin i nápojů, bohatý a dlouhý prů-
vod, radostná zpěvavá nálada a večerní pochování basy se zpěvy, tancem a dětskými 
hrami v kulturním domě. 
    Všem, kteří se zúčastnili průvodu, všem, kteří nám otevřeli svoje dveře a svá srdce, 
Karlu Křížovi za skvělý guláš, obci za bezplatné poskytnutí sálu děkuje skupina orga-
nizátorů: Jana Pilátová, Dáša Koláčková, Katka Volfová, Oto Hofman, David Rotter 
a pěvecký sbor Florián. Přejeme dobrý půst a požehnané Velikonoce.

David Rotter

- do kontejneru NEPATŘÍ: voskovaný či uhlový papír, pevné vazby a desky knih, papír 
od barev, pleny či hygienické potřeby, použité papírové kapesníky a ubrousky, mokrý či 
zamaštěný papír (například umaštěná spodní část krabice od pizzy, papírové tácky od 
klobás a podobně), účtenky a jízdenky z termopapíru 
- krabice i další obaly je třeba sešlápnout, složit, aby v kontejneru zabíraly co nejméně 
místa
- dokumenty s kancelářskými sponami či obálky s okénky můžeme do kontejneru vhodit 
celé, z bublinkových obálek je ale již potřeba vnitřní plastovou vrstvu vytáhnout
- pokud je obal označen zkratkou C/PAP, jde o mix papíru a jiného materiálu, například 
nápojový karton, který patří do žlutého kontejneru

   Jaký odpad je nejlepší? Ten, který vůbec nevznikne. Tedy množství produkovaných 
odpadů se dá nejen správně třídit, ale také redukovat.
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        23. března uspořádá SDH Olšany Hasičský ples od 20 hodin v sále KD. K tanci hraje 
skupina Modul. 

       25. března pořádáme Předvelikonoční setkání důchodců od 16 hodin v sále KD. 
Na programu je vystoupení Dua Eva a Květa, listování fotokronikou a promítání na 
téma hody a volná zábava. 

     27. března proběhne v sále KD Olšany od 17:30 další Karetní večer pro všechny 
generace. Pojďme se opět potkat a pobavit. Příští večery jsou plánované na 24. dub-
na, 22. května a 19. června.

     29. března nám spolek SNOB zajistil další kino. Od 20 hodin můžete v sále KD 
shlédnout film Jedeme na teambuilding.  

    19. dubna pořádáme seminář Aby záda nebolela od 17 do 20 hodin v sále KD. 
Praktický seminář s nácvikem správného držení těla pod vedením Veroniky Kozlové. 
Zábavným a funkčním přístupem se naučíme efektivním cvikům pro zdravou páteř 
i ploché bříško. Seminář je vhodný pro začátečníky i pokročilé, seniory, účastníky 
s omezením pohybu, ženy po porodu i těhotné. Odkaz k přihlašování bude zveřejněn 
na webu obce.  

       22. dubna od 14 do 18 hodin pořádá nezisková organizace Moudrá Sovička z.s.
ve spolupráci s obcí Olšany v sále KD čtyřhodinový seminář Jak na chytrý telefon 
a tablet. Kurz je zdarma díky podpoře Nadace Vodafone v rámci projektu Digitální 
odysea. Akce je určena pro 10 až 15 zájemců od 65 let, kteří si přinesou vlastní (dosta-
tečně nabitý) chytrý telefon nebo tablet. Naučíme Vás, jak správně ovládat tablet 
a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu. Seminář je ideální pro 
všechny, kteří chtějí získat lepší povědomí o svých zařízeních a využívat je tak napl-
no. V případě zájmu se neváhejte do 15. 4. hlásit mně, Ondřeji Libánkovi na e-mail: 
Ondralibu@seznam.cz nebo na tel. 720 127 399.

   za projektový tým FFC Ondřej Libánek

   12. března v klubovně KD proběhla Příprava stromečků na Smrtnou neděli.
Děvčata si vytvořila růžičky na ozdobení stromečků, připomněla písníčku. 

      15. března jsme si v sále KD vychutnali koncert komorního ženského pěveckého 
sboru ROUSING. Příjemně jsme se naladili u písní od folklóru k muzikálu. 

     17. března uspořádala Mateřská škola a Olšanský pěvecký sbor Průvod vynesení 
smrtky a přinesení létečka. To přináší do obce nové léto a děti si na něho přivázaly 
své stužky. 

   „C“ tým, známý také jako „Vitamíni“ se po velmi vlažném začátku sezóny, kdy se 
pohyboval na konci tabulky, výrazně bodově zlepšil v druhé části sezóny. Velký dík 
patří především stálicím SK Olšany, a to Patriku Libánkovi, Václavu Libánkovi a Pavlu 
Ivanšíkovi, kteří svými výkony a zkušenostmi pomáhají i našim novým hráčům, kteří 
se aktivně zapojují do tréninků a zápasů, ve kterých již přináší body. Tři kola před kon-
cem sezóny je naše mužstvo na velmi krásném 4. místě.

   za oddíl stolního tenisu SK Olšany Ondřej Libánek

     Krásné poslání náhradní babičky
   „Nám všem babička přináší do rodiny klid a jistotu, také radost, protože se často i zasmě-
jeme a užíváme si společný čas na výletech. Já osobně vidím, jak člověk v seniorském věku 
může být aktivní, s otevřenou myslí, laskavý. Pro děti je dalším členem rodiny, mají babič-
ku rády a vždy se na ni moc těší.“ Takto službu TROJLÍSTEK sblížení tří generací®, popisuje 
maminka, paní Hana Zaplatílková, která je s náhradní babičkou v propojení už 6. rokem. 
    Služba TROJLÍSTEK sblížení tří generací®, kterou nabízí Centrum pro rodinu a sociální
péči v Brně, již 12. rokem propojuje rodiny s dětmi a „náhradní babičky“. Mnoho náhrad-
ních babiček již našlo tu svou rodinu, ve které mohou uplatnit své životní zkušenosti, 
věnovat svou energii, lásku a zároveň být samy obdarovány sdílením zážitků s dětmi.
Z jejich partnerství často vznikají nádherné vztahy trvající i léta.
     Zeptali jsme se naší zkušené trojlístkové náhradní babičky Marcely, která má za sebou 
propojení už ve třech různých rodinách, co by vzkázala ženám, které nad zapojením 
uvažují. „Rozhodně bych každé ženě, která má vnoučata daleko a zbývá jí ještě nějaký čas 
a prostor, doporučila, aby se stala „náhradní babičkou“. To je ten největší dar – mít někoho 
rád a tu lásku předávat.” 
    Také naše další náhradní babička Slávka popisuje, jak si strávený čas s náhradním 
vnoučkem užívala: „Jonášek mě úplně vtáhl do svých dětských her, jezdili jsme s auto-
dráhou, stavěli garáže, chodili jsme spolu na vycházky, rád mi pořád něco povídal 
a já jsem mu ráda naslouchala. To bylo úžasné. Když jsem se od nich vracela domů, 
byla jsem tak nabitá! Nejen, že jsem byla prospěšná, ale i pro mě to bylo naplňující 
a obohacující.“
    Pokud se často cítíte osaměle, máte ráda děti a z nějakého důvodu je nemůžete 
mít u sebe nebo vaše děti či vnoučata již odrostly a vy máte volný čas a dostatek 
energie, zavolejte nám a zjistěte, zda by služba TROJLÍSTEK nebyla to pravé pro vás. 
Kontaktovat nás můžete prostřednictvím e-mailu trojlistek@crsp.cz, nebo na telefo-
nu 605 234 509, kde Vám rádi zodpovíme Vaše dotazy.  

JAK TŘÍDIT… 
    
      PAPÍR
    Jak snížit množství směsného odpadu, který produkujeme a který od nás putuje 
na skládku? Možná nám někdy chybí informace a přehled o tom, co a jak správně tří-
dit. V minulém čísle občasníku jsme koukli podrobněji na 
plasty. Dnes se zaměříme na papír.
- pro papír jsou vyhrazeny modré kontejnery
- materiály, které patří do tohoto kontejneru, jsou označe-
ny zkratkou PAP a čísly od 20 až do 39 
- do kontejneru PATŘÍ: noviny, časopisy, kancelářský papír, 
reklamní letáky, sešity, papírové obaly, knihy, kartonové 
krabice a další obaly z lepenky

materiály, které patří do tohoto kontejneru, jsou označeny 

: noviny, časopisy, kancelářský papír, 
reklamní  letáky,  sešity,  papírové  obaly,  knihy,  kartonové 
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    Sbor dobrovolných hasičů Olšany
    Zdravíme veškeré nadšence hasičů obce Olšany, tímto bych Vám sdělil pár vět, co se 
v posledních měsících událo a co nás ještě čeká.
    V tomto zimním období bohužel s dětmi nemůžeme ven, tak pilně trénujeme a při-
pravujeme se na novou sezónu na hasičce. S družstvem dorostenek pilujeme formu 
a různé taktiky na okresní kolo dorostu, které bude 19. 5. v Ivanovicích na Hané. Dále 
připravujeme hasičský ples, který se bude konat 23. 3. v KD Olšany.
       za SDH Olšany Jakub Tomášek

    Stolní tenisté SK Olšany
    Stolní tenisté se v druhé polovině sezóny potýkali s několika neúspěchy a výpadky, 
ale nakonec se i přes obtížné období zotavili a důležitá utkání vyhráli. 
    Olšanský „A“ tým nenavázal na úspěšnou první polovinu sezóny v krajské soutěži 
1. třídy a v druhé polovině se herně spíše trápil. Naštěstí se v důležitých utkáních 
dokázalo naše „Áčko“ prosadit a potřebné body ukořistilo. Tím si zajistilo 4. místo 
v tabulce, což znamená, že bude bojovat v play-off o postup do divize. O postup do 
nejvyšší krajské soutěže bude soupeřit v prvním klání s vedoucím týmem tabulky, 
a to s Moravskou Slavií Brno. Utkání proběhne v sobotu 6. 4. na horké půdě Brňanů 
a v neděli 7. 4. od 10:00 na naší domácí půdě. Fanoušci jsou samozřejmě vítáni!
     Druhá polovina sezóny okresní soutěže 1 se pro Olšanské „Béčko“ vyvíjela nadějně. 
Čtyři výhry po sobě, kde Béčko vyhrálo i s dvojkou v tabulce Hošticemi-Herolticemi 
B 11:7, navíc s humornou připomínkou hlavního rozhodčího. Ten nerozdýchal pro-
hru okořeněnou faktem, že Pavel Kmoníček (Kmonda) vyhrál všechna utkání pouze 
v pantoflích a neodpustil si poznámku o nesportovní obuvi hráče. Kmonda ovšem 
kvůli zranění na noze hrací boty neobul. Potěšila i výhra v Rousínovci (3. v tabulce), 
kde družstvo podrželi Zdeněk Libánek a Petr Trávníček. Pak družstvo oslabily nemoci 
a zranění hráče. V další části Béčko nemělo na vedoucí Moravské Prusy, pak následo-
vala remíza a prohra a prozatím jsou na 6. místě tabulky. Kmonda, který boduje i ve 
vyšší krajské soutěži, je v tabulce první s úspěšností 97 % a má na kontě pouze dvě 
prohry, Juraj Hazucha v tabulce 12. s úspěšností 69 %.

    27. dubna pořádáme zájezd, navštívíme Mladečské jeskyně, muzeum Olomouc-
kých tvarůžků v Lošticích, hrad Bouzov. Bližší informace budou uveřejněny na plaká-
tech, webu obce.  

      30. dubna pořádají hasiči ve spolupráci s obcí na hřišti nad rybníkem Pálení čaro-
dějnic. 

    4.–5. května pořádá Minikárklub Olšany od 8:30 Závody minikár. V sobotu se 
pojede Evropský pohár, v neděli se jezdci utkají o Pohár ČR. 

     11. května pořádají včelaři Včelařské setkání od 14 hodin v sále KD. 

   18. května mohou děti s rodiči shlédnout divadelní představení Jak Jeníčka 
a Mařenku navštěvují pohádky v sále KD Olšany.

     25. května pořádá spolek Haltýř na rybníku Rybářské závody pro dospělé a děti.

     26. května pořádá SNOB kino pro děti i s překvapením ke Dni dětí, v sále KD.

     22. června pořádáme Svatojánské odpolední posezení na návsi.

    Tříkrálová sbírka 2024 v Olšanech
    V roce 2024 se v Tříkrálové sbírce v Olšanech vybralo rekordních 17 994 Kč, u Vašich 
dveří zazpíval rekordní počet malých králů seskupených v rekordním počtu skupinek. 
Myslím, že děti dostaly i rekordní počet dobrůtek :-). Děkuji Vám všem za příspěvky, 
vedoucím skupinek a dětem za pomoc s koledováním za každého počasí, i v mrazivé 
vichřici, a paní Juchelkové z našeho obecního úřadu za velikou pomoc při pečetění 
a hlavně počítání pokladniček.        

Milada Veronese
+ foto Tříkrálová sbírka na další straně

    Stav obyvatel v obci k 31. 12. 2023

      Celkem  Datum narození Datum narození
              nejstaršího občana     nejmladšího občana

Osoby   653  15. 4. 1930  29. 9. 2023
Muži   332    9. 9. 1935  31. 8. 2023
Ženy   316  15. 4. 1930  29. 9. 2023
Děti do 15 let  120  14. 5. 2009  29. 9. 2023
Děti do 18 let  145  16. 2. 2006  29. 9. 2023
Starší 60 let  155  14. 4. 1930  21. 1. 1964
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  Sběr odpadu
     V sobotu 23. března na návsi od 8 hodin zajistí a.s. Respono mobilní sběr elektroodpadu 
a nebezpečného odpadu v obci. 
   V sobotu 20. dubna budou hasiči od 8 hodin po obci provádět sběr železného šrotu. 
V případě zájmu kovový odpad nachystejte před své domy.
    Od 19. do 22. dubna bude na parkovišti u autobusové zastávky přistaven velkoobjemo-
vý kontejner. Nesmí zde být uložen nebezpečný odpad, elektroodpad a stavební odpad. 

    Mateřská škola
    Předplavecký výcvik
     V prosineci jsme mohli s dětmi navštěvovat Aquapark ve Vyškově, kde nám byly bohužel 
přidělené pouze 4 lekce předplaveckého výcviku. My jsme si to i tak uměli náležitě užít. Do 
Aquaparku jezdíme už spoustu let pravidelně. Vždy máme prostor na 10 lekcí, ale v tomto 
roce jsou moc silné ročníky. Spoustu škol i školek má zájem a dopoledních hodin zase 
tolik není. Byli jsme rádi i za ty 4 hodiny. Děti byly moc šikovné a některé dokonce umí 
i plavat.
    Karneval
     V únoru jsme se s dětmi těšili na karneval. Ve školce probíhá tak, že děti chodí celý týden 
v maskách, které různě obměňují. Děláme si výzdobu, učíme se různé tanečky, soutěžíme, 
hrajeme legrační hry a bavíme se. Jeden den máme potom vyhrazený pro velký karneval. 
Obě třídy se sejdou v KD. Hraje hudba, tančíme, soutěžíme, radujeme se. Nechybí pro-
menáda masek. Karneval míváme vždy tematicky zaměřený. Ten letošní byl ve znamení 

Šmoulů. Děti měly za úkol například postavit co nejvyšší komín, projít překážkovou dráhu, 
nebo složit velké šmoulí puzzle. Samozřejmě na ně všude číhal Gargamel!
     V Mateřské škole proběhne Den otevřených dveří v úterý 23. dubna od 8 do 9.30 hodin. 
Zápis do mateřské školy bude ve čtvrtek 9. května od 9 do 16 hodin. Jste srdečně zváni. 

Katka Volfová MŠ Olšany  
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pravujeme se na novou sezónu na hasičce. S družstvem dorostenek pilujeme formu 
a různé taktiky na okresní kolo dorostu, které bude 19. 5. v Ivanovicích na Hané. Dále 
připravujeme hasičský ples, který se bude konat 23. 3. v KD Olšany.
       za SDH Olšany Jakub Tomášek

    Stolní tenisté SK Olšany
    Stolní tenisté se v druhé polovině sezóny potýkali s několika neúspěchy a výpadky, 
ale nakonec se i přes obtížné období zotavili a důležitá utkání vyhráli. 
    Olšanský „A“ tým nenavázal na úspěšnou první polovinu sezóny v krajské soutěži 
1. třídy a v druhé polovině se herně spíše trápil. Naštěstí se v důležitých utkáních 
dokázalo naše „Áčko“ prosadit a potřebné body ukořistilo. Tím si zajistilo 4. místo 
v tabulce, což znamená, že bude bojovat v play-off o postup do divize. O postup do 
nejvyšší krajské soutěže bude soupeřit v prvním klání s vedoucím týmem tabulky, 
a to s Moravskou Slavií Brno. Utkání proběhne v sobotu 6. 4. na horké půdě Brňanů 
a v neděli 7. 4. od 10:00 na naší domácí půdě. Fanoušci jsou samozřejmě vítáni!
     Druhá polovina sezóny okresní soutěže 1 se pro Olšanské „Béčko“ vyvíjela nadějně. 
Čtyři výhry po sobě, kde Béčko vyhrálo i s dvojkou v tabulce Hošticemi-Herolticemi 
B 11:7, navíc s humornou připomínkou hlavního rozhodčího. Ten nerozdýchal pro-
hru okořeněnou faktem, že Pavel Kmoníček (Kmonda) vyhrál všechna utkání pouze 
v pantoflích a neodpustil si poznámku o nesportovní obuvi hráče. Kmonda ovšem 
kvůli zranění na noze hrací boty neobul. Potěšila i výhra v Rousínovci (3. v tabulce), 
kde družstvo podrželi Zdeněk Libánek a Petr Trávníček. Pak družstvo oslabily nemoci 
a zranění hráče. V další části Béčko nemělo na vedoucí Moravské Prusy, pak následo-
vala remíza a prohra a prozatím jsou na 6. místě tabulky. Kmonda, který boduje i ve 
vyšší krajské soutěži, je v tabulce první s úspěšností 97 % a má na kontě pouze dvě 
prohry, Juraj Hazucha v tabulce 12. s úspěšností 69 %.

    27. dubna pořádáme zájezd, navštívíme Mladečské jeskyně, muzeum Olomouc-
kých tvarůžků v Lošticích, hrad Bouzov. Bližší informace budou uveřejněny na plaká-
tech, webu obce.  

      30. dubna pořádají hasiči ve spolupráci s obcí na hřišti nad rybníkem Pálení čaro-
dějnic. 

    4.–5. května pořádá Minikárklub Olšany od 8:30 Závody minikár. V sobotu se 
pojede Evropský pohár, v neděli se jezdci utkají o Pohár ČR. 

     11. května pořádají včelaři Včelařské setkání od 14 hodin v sále KD. 

   18. května mohou děti s rodiči shlédnout divadelní představení Jak Jeníčka 
a Mařenku navštěvují pohádky v sále KD Olšany.

     25. května pořádá spolek Haltýř na rybníku Rybářské závody pro dospělé a děti.

     26. května pořádá SNOB kino pro děti i s překvapením ke Dni dětí, v sále KD.

     22. června pořádáme Svatojánské odpolední posezení na návsi.

    Tříkrálová sbírka 2024 v Olšanech
    V roce 2024 se v Tříkrálové sbírce v Olšanech vybralo rekordních 17 994 Kč, u Vašich 
dveří zazpíval rekordní počet malých králů seskupených v rekordním počtu skupinek. 
Myslím, že děti dostaly i rekordní počet dobrůtek :-). Děkuji Vám všem za příspěvky, 
vedoucím skupinek a dětem za pomoc s koledováním za každého počasí, i v mrazivé 
vichřici, a paní Juchelkové z našeho obecního úřadu za velikou pomoc při pečetění 
a hlavně počítání pokladniček.        

Milada Veronese
+ foto Tříkrálová sbírka na další straně

    Stav obyvatel v obci k 31. 12. 2023

      Celkem  Datum narození Datum narození
              nejstaršího občana     nejmladšího občana

Osoby   653  15. 4. 1930  29. 9. 2023
Muži   332    9. 9. 1935  31. 8. 2023
Ženy   316  15. 4. 1930  29. 9. 2023
Děti do 15 let  120  14. 5. 2009  29. 9. 2023
Děti do 18 let  145  16. 2. 2006  29. 9. 2023
Starší 60 let  155  14. 4. 1930  21. 1. 1964
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        23. března uspořádá SDH Olšany Hasičský ples od 20 hodin v sále KD. K tanci hraje 
skupina Modul. 

       25. března pořádáme Předvelikonoční setkání důchodců od 16 hodin v sále KD. 
Na programu je vystoupení Dua Eva a Květa, listování fotokronikou a promítání na 
téma hody a volná zábava. 

     27. března proběhne v sále KD Olšany od 17:30 další Karetní večer pro všechny 
generace. Pojďme se opět potkat a pobavit. Příští večery jsou plánované na 24. dub-
na, 22. května a 19. června.

     29. března nám spolek SNOB zajistil další kino. Od 20 hodin můžete v sále KD 
shlédnout film Jedeme na teambuilding.  

    19. dubna pořádáme seminář Aby záda nebolela od 17 do 20 hodin v sále KD. 
Praktický seminář s nácvikem správného držení těla pod vedením Veroniky Kozlové. 
Zábavným a funkčním přístupem se naučíme efektivním cvikům pro zdravou páteř 
i ploché bříško. Seminář je vhodný pro začátečníky i pokročilé, seniory, účastníky 
s omezením pohybu, ženy po porodu i těhotné. Odkaz k přihlašování bude zveřejněn 
na webu obce.  

       22. dubna od 14 do 18 hodin pořádá nezisková organizace Moudrá Sovička z.s.
ve spolupráci s obcí Olšany v sále KD čtyřhodinový seminář Jak na chytrý telefon 
a tablet. Kurz je zdarma díky podpoře Nadace Vodafone v rámci projektu Digitální 
odysea. Akce je určena pro 10 až 15 zájemců od 65 let, kteří si přinesou vlastní (dosta-
tečně nabitý) chytrý telefon nebo tablet. Naučíme Vás, jak správně ovládat tablet 
a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu. Seminář je ideální pro 
všechny, kteří chtějí získat lepší povědomí o svých zařízeních a využívat je tak napl-
no. V případě zájmu se neváhejte do 15. 4. hlásit mně, Ondřeji Libánkovi na e-mail: 
Ondralibu@seznam.cz nebo na tel. 720 127 399.

   za projektový tým FFC Ondřej Libánek

   12. března v klubovně KD proběhla Příprava stromečků na Smrtnou neděli.
Děvčata si vytvořila růžičky na ozdobení stromečků, připomněla písníčku. 

      15. března jsme si v sále KD vychutnali koncert komorního ženského pěveckého 
sboru ROUSING. Příjemně jsme se naladili u písní od folklóru k muzikálu. 

     17. března uspořádala Mateřská škola a Olšanský pěvecký sbor Průvod vynesení 
smrtky a přinesení létečka. To přináší do obce nové léto a děti si na něho přivázaly 
své stužky. 

   „C“ tým, známý také jako „Vitamíni“ se po velmi vlažném začátku sezóny, kdy se 
pohyboval na konci tabulky, výrazně bodově zlepšil v druhé části sezóny. Velký dík 
patří především stálicím SK Olšany, a to Patriku Libánkovi, Václavu Libánkovi a Pavlu 
Ivanšíkovi, kteří svými výkony a zkušenostmi pomáhají i našim novým hráčům, kteří 
se aktivně zapojují do tréninků a zápasů, ve kterých již přináší body. Tři kola před kon-
cem sezóny je naše mužstvo na velmi krásném 4. místě.

   za oddíl stolního tenisu SK Olšany Ondřej Libánek

     Krásné poslání náhradní babičky
   „Nám všem babička přináší do rodiny klid a jistotu, také radost, protože se často i zasmě-
jeme a užíváme si společný čas na výletech. Já osobně vidím, jak člověk v seniorském věku 
může být aktivní, s otevřenou myslí, laskavý. Pro děti je dalším členem rodiny, mají babič-
ku rády a vždy se na ni moc těší.“ Takto službu TROJLÍSTEK sblížení tří generací®, popisuje 
maminka, paní Hana Zaplatílková, která je s náhradní babičkou v propojení už 6. rokem. 
    Služba TROJLÍSTEK sblížení tří generací®, kterou nabízí Centrum pro rodinu a sociální
péči v Brně, již 12. rokem propojuje rodiny s dětmi a „náhradní babičky“. Mnoho náhrad-
ních babiček již našlo tu svou rodinu, ve které mohou uplatnit své životní zkušenosti, 
věnovat svou energii, lásku a zároveň být samy obdarovány sdílením zážitků s dětmi.
Z jejich partnerství často vznikají nádherné vztahy trvající i léta.
     Zeptali jsme se naší zkušené trojlístkové náhradní babičky Marcely, která má za sebou 
propojení už ve třech různých rodinách, co by vzkázala ženám, které nad zapojením 
uvažují. „Rozhodně bych každé ženě, která má vnoučata daleko a zbývá jí ještě nějaký čas 
a prostor, doporučila, aby se stala „náhradní babičkou“. To je ten největší dar – mít někoho 
rád a tu lásku předávat.” 
    Také naše další náhradní babička Slávka popisuje, jak si strávený čas s náhradním 
vnoučkem užívala: „Jonášek mě úplně vtáhl do svých dětských her, jezdili jsme s auto-
dráhou, stavěli garáže, chodili jsme spolu na vycházky, rád mi pořád něco povídal 
a já jsem mu ráda naslouchala. To bylo úžasné. Když jsem se od nich vracela domů, 
byla jsem tak nabitá! Nejen, že jsem byla prospěšná, ale i pro mě to bylo naplňující 
a obohacující.“
    Pokud se často cítíte osaměle, máte ráda děti a z nějakého důvodu je nemůžete 
mít u sebe nebo vaše děti či vnoučata již odrostly a vy máte volný čas a dostatek 
energie, zavolejte nám a zjistěte, zda by služba TROJLÍSTEK nebyla to pravé pro vás. 
Kontaktovat nás můžete prostřednictvím e-mailu trojlistek@crsp.cz, nebo na telefo-
nu 605 234 509, kde Vám rádi zodpovíme Vaše dotazy.  

JAK TŘÍDIT… 
    
      PAPÍR
    Jak snížit množství směsného odpadu, který produkujeme a který od nás putuje 
na skládku? Možná nám někdy chybí informace a přehled o tom, co a jak správně tří-
dit. V minulém čísle občasníku jsme koukli podrobněji na 
plasty. Dnes se zaměříme na papír.
- pro papír jsou vyhrazeny modré kontejnery
- materiály, které patří do tohoto kontejneru, jsou označe-
ny zkratkou PAP a čísly od 20 až do 39 
- do kontejneru PATŘÍ: noviny, časopisy, kancelářský papír, 
reklamní letáky, sešity, papírové obaly, knihy, kartonové 
krabice a další obaly z lepenky

materiály, které patří do tohoto kontejneru, jsou označeny 

: noviny, časopisy, kancelářský papír, 
reklamní  letáky,  sešity,  papírové  obaly,  knihy,  kartonové 
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ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE
      Uvádíme usnesení schválená na zasedáních zastupitelstva od minulého čísla občasníku 
(bez osobních údajů). S celým obsahem zápisů se můžete seznámit na OÚ.

13. 12. 2023 Zastupitelstvo obce Olšany
- schvaluje vypsání výběrového řízení malého rozsahu na akci Revitalizace hřiště nad ryb-
níkem – Cihelna a pověřuje starostku jeho vyhlášením
- schvaluje členy komise pro otevírání, posouzení a hodnocení nabídek na akci Revitali-
zace hřiště nad rybníkem – Cihelna, a to p. Ing. Aleše Skřepka, Danu Křížovou a p. Jana 
Ivanšíka
- stanoví odměnu za výkon funkce předsedy výborů nebo komisí jako neuvolněného čle-
na zastupitelstva ve výši 1 986 Kč za měsíc a u členů výborů a komisí ve výši 1 648 Kč za 
měsíc, a to od 1. 1. 2024
- schvaluje změnu kategorie pozemku p.č. 302/41 z kategorie Zb na kategorii BIv 
- schvaluje obsah Dodatku č. 001/2023 ke smlouvě č. PR-001030075856/003-ENGP 
o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stav-
by Habrovany, připojení NN chata Macík a pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje rozpočtové opatření č. 10
- schvaluje rozpočet na rok 2024, včetně rozpočtu sociálního fondu a příspěvků svazku 
obcí Drahanská vrchovina ve výši 20 000 Kč a svazku Rakovec ve výši 900 a 186 600 Kč
na pořízení kompostérů z dotace. Celkový objem příjmů včetně financování a výdajů je 
ve výši 36 236 200 Kč. Příjmy i výdaje sociálního fondu jsou ve výši 70 000 Kč. Ve výdajové 
stránce rozpočtu nesmí být překročen stanovený objem výdajů dle jednotlivých paragrafů 
schváleného rozpočtu r. 2024. V rámci paragrafů změnu v jednotlivých položkách výdajů 
povoluje starostka. Zastupitelstvo obce Olšany pověřuje starostku prováděním rozpočto-
vých opatření v nejnutnějších případech na konci měsíce a tyto úpravy pak zastupitelstvo 
na nejbližším zasedání vezme na vědomí

   4. února pořádal spolek SNOB první letošní kino. Jednalo se o kino pro děti
a promítal se film Zpívej 2. Byl to zatím nejdelší film, co jsme pouštěli. Slyšeli jsme 
děti se smát, viděli jsme je i tancovat, tak doufáme, že jste si film užili až do konce. 
Moc děkujeme, že jste přišli. Těšíme se na dalším promítání. 

 Michaela Straková za SNOB
   
     10. února se uskutečnily Ostatky.
    Olšanské Ostatky, kterými nás jako hofer provedl Martin Flora, se jako obvykle 
vydařily. Počasí přálo, byla hojnost masek, pochutin i nápojů, bohatý a dlouhý prů-
vod, radostná zpěvavá nálada a večerní pochování basy se zpěvy, tancem a dětskými 
hrami v kulturním domě. 
    Všem, kteří se zúčastnili průvodu, všem, kteří nám otevřeli svoje dveře a svá srdce, 
Karlu Křížovi za skvělý guláš, obci za bezplatné poskytnutí sálu děkuje skupina orga-
nizátorů: Jana Pilátová, Dáša Koláčková, Katka Volfová, Oto Hofman, David Rotter 
a pěvecký sbor Florián. Přejeme dobrý půst a požehnané Velikonoce.

David Rotter

- do kontejneru NEPATŘÍ: voskovaný či uhlový papír, pevné vazby a desky knih, papír 
od barev, pleny či hygienické potřeby, použité papírové kapesníky a ubrousky, mokrý či 
zamaštěný papír (například umaštěná spodní část krabice od pizzy, papírové tácky od 
klobás a podobně), účtenky a jízdenky z termopapíru 
- krabice i další obaly je třeba sešlápnout, složit, aby v kontejneru zabíraly co nejméně 
místa
- dokumenty s kancelářskými sponami či obálky s okénky můžeme do kontejneru vhodit 
celé, z bublinkových obálek je ale již potřeba vnitřní plastovou vrstvu vytáhnout
- pokud je obal označen zkratkou C/PAP, jde o mix papíru a jiného materiálu, například 
nápojový karton, který patří do žlutého kontejneru

   Jaký odpad je nejlepší? Ten, který vůbec nevznikne. Tedy množství produkovaných 
odpadů se dá nejen správně třídit, ale také redukovat.
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    1. ledna 2024 se již po jedenácté ve vodách olšanského rybníka uskutečnila Novo-
roční rituální koupel. 

    1. ledna 2024 pořádal svazek obcí Rakovec Novoroční setkání na Kalečníku. Na 
místo setkání vyrazila spousta účastníků od rybníku kolem Koretinky nebo od Vítovic. Na 
Kalečníku všechny čekalo připravené občerstvení. Sešli jste se zde se svými sousedy, zná-
mými z okolních obcí a vzájemně si popřáli jen to dobré v novém roce.

     6. ledna 2024 jsme podruhé uspořádali společně s místními spolky Olšanský ples. 
Vážení návštěvníci Olšanského plesu, dovolte, abych vám hned v úvodu těchto řádků 
poděkovala za účast a podporu. Vaší přízně si velice vážíme. Ples byl vyprodán během 
pár dnů a opravdu jsme bohužel nemohli přidat ani židli navíc. Slova díků patří také všem 
sponzorům, jež nám poskytují hmotné i peněžní dary. Jste pro nás všichni nesmírně důleži-
tí. Oceňujeme, že nás s žádostí o pomoc neodmítnete a přispějete dle svých možností. 
Děkuji také všem spolkům a lidem, kteří v rámci svého volného času s chutí a nasazením 
pomohli ples připravit. Věřím, že jste si užili kapelu Panorama Band a získali zajímavé ceny 
z bohaté tomboly. Děkujeme a těšíme se na Vás na Olšanském plese 8. 2. 2025.

Michaela Straková, předsedkyně kulturní komise

      20. ledna 2024 uspořádalo Společenství Olše Rodinný ples pro malé i velké 
v sále KD. K tanci a poslechu hrála kapela Výlet. 

- schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2024–2026
- schvaluje podání žádosti o dotaci z dotačního programu Podpora rozvoje venkova 
Jihomoravského kraje pro rok 2024 z dotačního titulu č. 4 na Zpevnění krajnice míst-
ní komunikace Olšany. Zastupitelstvo pověřuje starostku podáním žádosti o dotaci do 
8. 1. 2024.  

24. 1. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
- schvaluje obsah Smlouvy č. PR-014330081021/001-ADS o zřízení věcného břemene 
uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, připojení NN garáž Baťová a pověřu-
je starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Smlouvy č. PR-014330077659/001-ADS o zřízení věcného břemene 
uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, přípojka NN k RD Bartl a pověřuje 
starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Směrnice pro vedení účetnictví
- schvaluje uzavření dohod o provedení práce s Ing. Evou Modlitbovou na shromažďová-
ní podkladů pro roční zápis a pořízení zápisu do kroniky obce, a to na dobu neurčitou
- schvaluje záměr pronájmu pozemků obce vodní plochy v k.ú. Olšany na p.č. 90/3 o 
výměře 4 113 m2, na p.č. 90/6 o výměře 182 m2 a na p.č. 90/7 o výměře 181 m2; pozemky 
p.č. st. 445 o výměře 25 m2 a p.č. st. 207 o výměře 50 m2, jejíž součástí jsou stavby bez 
č.p./č.e., jiné stavby; pozemek na p.č. 90/1 o výměře 2 800 m2, části pozemků p.č. 466/28 
a 466/3 tvořící přístup a okolí vodních nádrží dle snímku z katastrální mapy. Zastupitel-
stvo pověřuje starostku jeho zveřejněním 
- schvaluje záměr zřízení služebnosti užívacího práva po odkupu v domě č.p. 23 na st. 
p.č. 14 v k.ú. Olšany p. Ševčíkovi a po výstavbě v bytě v rámci nového obecního úřadu 
obce na st. p.č. 14 a p.č. 61/1 v k.ú. Olšany. Zastupitelstvo pověřuje starostku jeho zve-
řejněním
- schvaluje podání žádosti o dotaci z dotačního programu Podpora jednotek sborů dob-
rovolných hasičů obcí Jihomoravského kraje pro rok 2024 na pořízení věcných prostřed-
ků požární ochrany. Zastupitelstvo pověřuje místostarostu podáním žádosti o dotaci do 
1. 3. 2024
- schvaluje podání žádosti o dotaci z dotačního programu Podpora rodinné a seniorské 
politiky na úrovni obcí pro rok 2024. Zastupitelstvo pověřuje starostku podáním žádosti 
o dotaci do 1. 3. 2024.  

14. 2. 2024 Zastupitelstvo obce Olšany
- deleguje v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. f ) zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích, ve znění pozdějších předpisů, pana Jana Ivanšíka jako zástupce a pana Ing. 
Aleše Skřepka jako náhradníka tohoto zástupce pro případ jeho nemoci nebo pracovní-
ho zaneprázdnění, k zastupování obce Olšany na valné hromadě společnosti Vodovody 
a kanalizace Vyškov, a.s., IČ 49454587, konané dne 30. 5. 2024
- schvaluje obsah Smlouvy č. PR-001040025486/001-ADSG o smlouvě budoucí o zřízení 
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   11. prosince jsme v Kulturním domě uspořádali Setkání důchodců s bohatým 
programem. Nejprve se svým pěkným pásmem vystoupily děti z Mateřské školy, pak 
si přítomní zavzpomínali nad rodinnými svatebními fotografiemi. Na závěr si senioři 
zazpívali s členy Olšanského pěveckého sboru Florián. 
     
   16. prosince přednesl v prostorách kulturního domu zpěvák Ondřej Ruml se svou 
doprovodnou skupinou a Olšanským pěveckým sborem Florián Vánoční koncert 
Zapomenutý příběh o narození Ježíška v písních Zdeňka N. Bričkovského. Cyklus 
jedenácti písní, který vyšel jako samostatné album v roce 2018, doprovodil scénic-
kým čtením herec Bolek Polívka. Na tento koncert se přijeli podívat lidé nejen z okolí, 
ale i ze vzdálených míst naší republiky. Doufáme, že si všichni koncert příjemně užili 
a nasáli tu správnou vánoční atmosféru. 
     Tímto chceme poděkovat našemu sboru, který byl úžasný a strávil přípravou dlou-
hý čas. Velké poděkování patří také všem, kteří pomáhali s přípravou. Bylo to nároč-
né, ale doufáme, že jste si tento jedinečný zážitek užili. Děkujeme.

Michaela Straková, předsedkyně kulturní komise

    20. prosince, 31. ledna a 28. února proběhly v sále KD Olšany další Karetní 
večery pro všechny generace. Přítomní si zahráli různé hry, vzájemně se pobavili.

    26. prosince pořádal Radim Strážnický ve spolupráci s obcí a hasiči v sále KD
Štěpánskou diskotéku. Při nižší účasti si přítomní dobře zatancovali. 

      27. prosince pořádal SK Olšany Pingpongový turnaj pro děti a dospělé v sále KD.

       Celkové výdaje:   36 236 200 Kč
    Nejvyšší výdaje jsou plánovány na opravy, údržbu komunikací včetně rezervy, 
a to ve výši 1 920 000 Kč; na provoz kanalizace včetně rezervy 2 215 200 Kč; příspě-
vek Mateřské škole na provoz ve výši 500 000 Kč; na rekonstrukci veřejného osvět-
lení 1 000 000 Kč; na mzdové náklady zaměstnanců obce, provoz budov ve výši 
2 934 100 Kč a na zbudování horního hřiště či jiné investice 9 800 000 Kč; odmě-
ny zastupitelů, školení a cestovné 1 511 200 Kč; mzdové náklady účetní, referentky 
a provoz úřadu 1 531 000 Kč; nespecifikovanou rezervu 10 788 400 Kč. 
     
      Financování:    19 210 500 Kč
      Plánovaný zůstatek běžného účtu k 31. 12. 2023 k pokrytí výdajů roku 2024 a splát-
ky úvěru na výstavbu kulturního domu. 
     Závěrečný účet obce společně se zprávou o provedeném auditu hospodaření obce 
za rok 2023 bude během dubna zveřejněn na úředních deskách a schvalován na nej-
bližším zasedání zastupitelstva. S jeho zkráceným obsahem vás seznámíme v dalším 
čísle občasníku. 

věcného břemene uzavíranou s a.s. EG.D Brno ohledně stavby Olšany, úprava DS NN, 
Libánek a pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje návrh na vyřazení majetku obce
- schvaluje rozpočtové opatření č. 1
- schvaluje obsah účetní závěrky Mateřské školy Olšany k 31. 12. 2023
- schvaluje návrh na převedení hospodářského výsledku Mateřské školy Olšany ve 
výši 37 642,50 Kč do rezervního fondu
- schvaluje přijetí dotace Jihomoravského kraje ve výši 200 000 Kč z dotačního progra-
mu v oblasti environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty pro rok 2024 na realiza-
ci akce Otevření První skaly
- schvaluje obsah Smlouvy o nájmu pozemků obce vodní plochy v k.ú. Olšany na p.č. 90/3 
o výměře 4 113 m2, na p.č. 90/6 o výměře 182 m2  a na p.č. 90/7 o výměře 181 m2; pozem-
ky p.č. st. 445 o výměře 25 m2 a p.č. st. 207 o výměře 50 m2, jejíž součástí jsou stavby bez 
č.p./č.e., jiné stavby; pozemek na p.č. 90/1 o výměře 2 800 m2, části pozemků p.č. 466/28 
a 466/3 tvořící přístup a okolí vodních nádrží dle snímku z katastrální mapy. Zastupi-
telstvo pověřuje starostku jejím podpisem. 
- schvaluje obsah Smlouvy o nájmu pozemků obce, a to části pozemků p.č. 466/28 
a 466/3, kde je umístěno posezení pro hosty kiosku a oddělený prostor pro děti dle 
snímku z katastrální mapy. Zastupitelstvo pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Kupní smlouvy o převodu nemovitých věcí se zřízením služebnosti 
užívacího práva ohledně odkupu domu p. Ševčíka č.p. 23 a st. p.č. 14 v k.ú. Olšany a 
pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti uzavírané s p. 
Ševčíkem a pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Smlouvy o spolupráci při realizaci záměru „Nový obecní úřad“ uza-
vírané s p. Ševčíkem a pověřuje starostku jejím podpisem. 
- schvaluje obsah Smlouvy o výpůjčce a darovací smlouvu uzavíranou s Mikroregio-
nem Rakovec ohledně přenechání 30 ks kompostérů a pověřuje starostku jejím pod-
pisem
- schvaluje obsah Smlouvy o podvýpůjčce ohledně přenechání užívání kompostérů 
občanům a pověřuje starostku jejím podpisem
- schvaluje obsah Darovací smlouvy ohledně předání kompostérů občanům a pověřu-
je starostku jejím podpisem
- souhlasí se vznikem pracovněprávního vztahu mezi obcí a členem zastupitelstva 
p. Liborem Braunem od 1. 4. 2024, a to v souladu s § 84, odst. 2 písm. p), zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení) v platném znění.

FOTOVZPOMÍNKY
    Při listování fotokronikou nám tentokrát padly do oka snímky z natáčení filmu Dědictví 
aneb Kurvahošigutntag. Mnozí místní občané byli do natáčení přímo zapojení, děti se na 
pokyn cachtaly v rybníku, jezdily na kole či říkaly, že chtějí kolotoč. Koukněte na pár fotek 
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    Dotace, příprava investičních akcí
    V prosinci jsme podali žádost o dotaci Jihomoravského kraje na Zpevnění krajni-
ce místní komunikace na části Zahrádkové cesty. V únoru byla tato dotace ve výši 
274 000 Kč schválena. Letos tedy budeme upravovat další úsek, a to u vodojemu nad 
Habrovany. V tomto měsíci nám byla rovněž schválena dotace na projekt Otevření 
První skaly ve výši 200 000 Kč. 
   V únoru jsme na Krajský úřad podali další 2 žádosti o dotace, a to na vybavení 
jednotky sboru dobrovolných hasičů obce a na projekt Podpora mezigeneračních, 
proseniorských a komunitních aktivit v Olšanech. 
    Během března by měl proběhnout výběr zhotovitele nového areálu na horním 
hřišti. Doufáme, že se stavbu letos podaří zrealizovat. 
    V letošním roce chceme pořídit studii a následně i projektovou dokumentaci na 
výstavbu nového obecního úřadu se zázemím pro techniku. Prvním krokem byl 
odkup pozemku.   
    Územní plán obce
      V lednu proběhlo v sále veřejné projednání návrhu Územního plánu Olšany. Násled-
ně bylo podáno velké množství připomínek, které musí pořizovatel zpracovat a pro-
jednat s obcí a urbanistkou. Po zapracování podnětů do dokumentace budou již jen 
tyto změny v návrhu nového územního plánu opět veřejně projednány. Doufáme, že 
v letošním roce dojde ke schválení tohoto dokumentu. 
    

AKTUALITY

    Rozpočet schválilo zastupitelstvo obce dne 13. 12. 2023, pro jeho obsáhlost uve-
deme jen několik údajů.
     Celkové příjmy:   17 025 700 Kč
    Jsou zde zahrnuty daně, místní poplatky, dotace na výkon státní správy a další příjmy.

z natáčení, na kterých vidíte i Olšany z roku 1992. Jak moc se od té doby veřejná pro-
stranství a další místa v obci změnila.
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Vážení a milí spoluobčané!
   Chceme vám sdělit nové informace 
o dění v obci, s pořadateli zhodnotit pro-
běhlé akce, pozvat vás na ty připravované. 
Těší nás, že se v obci koná spousta setkání, 
která pro vás připravujeme nebo je zajišťují 
spolky či další dobrovolníci. A letošní nabíd-
ka aktivit bude ještě pestřejší, takže sledujte 
naše informační kanály a přijďte. Vaše účast 
je tou největší odměnou pro pořadatele. 
   Na březnovém zasedání zastupitelstva 
dojde ke změnám ve vedení obce z důvo-
du mého odchodu do důchodu. Bude zvo-
len nový starosta i místostarosta. Dovolte 
mi krátkou rekapitulaci mého působení. 
Pro obec jsem začala pracovat v roce 1990 
na postu účetní. V roce 1995 jsem byla 
zvolena uvolněnou místostarostkou a od 
té doby jsem nepřetržitě ve vedení obce 
až do dnešních dnů. Jsem moc ráda, že se 
podařila realizace spousty větších či men-
ších akcí – plynofikace obce, rekonstrukce 
komunikací, opravy budov Mateřské školy 
či Hasičské zbrojnice, zbudování kanali-
zace s napojením na ČOV v Habrovanech, 
výstavba Kulturního domu. Děkuji všem 
zastupitelům, občanům, kteří mi pomoh-
li s realizací těchto akcí. Vážím si práce 
zaměstnanců obce, kteří se podíleli na 

   
      Poděkování na závěr 
       Děkujeme všem za poskytnutí vašich příspěvků a fotografií. 
       Své příspěvky do dalšího čísla můžete poslat na náš e-mail do začátku června. 
       Vyhrazujeme si právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslaných materiálů.   

ČTENÍ KE KAFI

     Šišky
     V roce 1933 dosáhla světová hospodářská krize vrcholu. Továrny zastavily práci, 
nebyl odbyt výrobků a nezaměstnaných přibývalo. Krize zasáhla i olšanské kameno-
lomy. Množství vyrobených dlažebních kostek se hromadilo na všech volných pro-
storách lomu. Majitel neměl na výplaty, a tak 100 zdejších dělníků zůstalo bez prá-
ce. Kde hledat nějaký výdělek? Tato otázka tížila i dělníka Karla. Před nedávnem se 
oženil a s ženou a dítětem bydlel u starých rodičů v malé chaloupce. Ani se stavbou 
svého domku nemohl pokračovat, protože všechny úspory padly na stavební mate-
riál a obživu. Doslechl se, že Lesní správa vykupuje trhané smrkové šišky. V Olšanech
byla také sušárna šišek, kam lidé přiváželi šišky u okolí a semena lesních stromů odtud 
putovala do celé republiky. Snad bych si mohl takto vydělat, pomyslil si, neboť byl 
zvyklý trhat třešně i jablka z vysokých stromů a již od dětství chodil do Sokola, kde 
cvičili na nářadí, a šplh byl nejoblíbenější disciplínou. S batohem na zádech se vydal 
do lesa. Pomalu začal stoupat výš a výš na strom k vrcholu. Tu teprve pocítil strach. Mír-
ným vánkem se vrcholy stromů k sobě nakláněly a Karel měl dojem, že se s ním strom 
ulomí. Rychle trhal, aby už byl co nejdřív na zemi dole… I další dny se vydal za sběrem 
a vydělal si pěknou částku peněz. Když se ho po létech ptali, jak takový čin dokázal, 
odpověděl, „v nouzi překonáš i ten největší strach“. 

Eva Modlitbová

      Na závěr sdílíme prosby místních, kteří často sbírají nepříjemné psí pozdravy před 
svými domy a při vycházkách musí koukat pod nohy, aby při chůzi po chodníku či tráv-
níku podél silnice nešlápli do nástrahy:  prosíme, uklízejte po svém psovi.

úklidu a údržbě obce. Během těchto let 
samozřejmě nastaly i situace, kdy jsme 
se na něčem neshodli, ne všem podně-
tům lze vyhovět. Přeji svým nástupcům 
hodně sil a elánu do plnění dalších zámě-
rů, které přispějí ke zvelebení naší obce.  
Vám všem přeji poklidné jarní dny plné pří-
jemných prožitků. A budu moc ráda, když 
přijmete mé pozvání na rozlučkový večer.  

Dana Křížová, starostka obce          


